

“母亲河”上游水质清 但私拉的渔网仍不少



志愿者检测水中的氨氮含量

“秦淮河是南京人的‘母亲河’，它的‘身体状况’备受瞩目。日前，现代快报记者跟随‘绿水行动’的志愿者来到秦淮河上游，观察秦淮河江宁至溧水段的水质情况。经现场检测，秦淮河上游的水质较好。水清了，沿岸的不少渔民却在河道里拉起‘迷魂阵’捕鱼。”

据了解，秦淮河上游污染物主要是生活污水，氨氮含量是反映水质污染状况的重要指标之一。据了解，从2011年以来，“绿水行动”项目的志愿者一直在引导市民保护水源环境。在这次活动中做水质检测的是“绿水行动”的志愿者盛建。据他介绍，他带来的仪器是便携式分光光度计，用来测定水体中的氨氮含量。

盛建将待检测的水样品注入试剂管内，十五分钟后，水样与试剂充分混合发生化学反应，试剂管中的水逐渐变成深黄色。据他说，深黄色

说明氨氮含量较少，如果污染严重的话，试剂管中的水会变成绿色。将水样放入仪器中检测，发现水中的氨氮含量为0.089mg/L。

根据2002年出台的《地表水环境质量标准》，从氨氮含量来看，测量的初步结果甚至达到了一类水氨氮含量小于等于0.15mg/L的指标。不过，盛建也指出，仅仅从氨氮含量来看并不够，还有水中其他元素的含量也要达到限定的标准。另外，他也表示，采用便携式仪器进行检测，虽然可以快速获得一个可参考的结果，但这个数

字结果并不精确。具体结果需要用标准实验进行再确认。

虽然检测结果令人欣喜，但记者却发现，沿河“私拉渔网”的情况仍不少。在秦淮河上游的方山大桥至乌刹河桥段，全长约14公里的航道内，渔网摆成“迷魂阵”。数米长的竹竿插在水中，还有渔民设置的渔网池。另外，河道中央还有不少废旧的渔网，竹竿横七竖八插在水中，路过的船只小心地避让。

据“绿水行动”的志愿者说，他们三年来来秦淮河上游的时候，河

道中甚至还有拦住整条河的“迷魂阵”，渔船根本无法通行。现在没有拦住整条河的渔网，但河道沿岸和中央，仍有小面积的“迷魂阵”拦路。

江苏省海洋渔业局的相关工作人员告诉现代快报记者，在划定的区域外进行捕捞，直接破坏该水域的鱼类资源，进而对整个水域的生态环境造成破坏。渔政部门工作人员介绍，从9月1日开始，渔政部门正在开展为期三个月的专项行动，针对长江流域和内河流域，重点打击河道内非法捕捞和清理违规渔具。

存在安全隐患不整改 民办校办学资格 将被取消

快报讯(记者 鹿伟)不分城乡、不分公办民办、不分学校隶属关系，南京将在2009年校舍安全工程排查鉴定的基础上，逐校逐栋核实确认不符合国家抗震设防要求的校舍，从而制定中小学校舍安全工程规划。近日，市政府办公厅印发《关于建立中小学校舍安全保障长效机制的实施意见》。记者了解到，民办学校校舍安全情况将作为办学许可证年审的重要内容，督促民办学校举办者承担工程实施主体责任，对存在安全隐患但拒不实施加固改造的民办学校，将依法取消办学资格。

意见提出建立校舍安全质量终身负责制，项目竣工后应按要求设置永久性标牌，注明加固、改建或新建校舍的设计、施工、监理单位名称和建设时间。按照“谁举办、谁负责”的原则，南京还将积极落实保障校舍安全所需资金。对政府举办的中小学、幼儿园，统筹整合预算内各类校舍建设资金，将教育费附加、地方教育附加和从土地出让收益中按10%比例计提的教育资金优先用于保障校舍安全。对民办、外资和企事业单位举办的中小学、幼儿园，举办方负责落实所需资金，当地政府将给予支持指导，安排奖补资金。

此外，各区每年组织1次中小学、幼儿园校舍安全隐患排查，对排查后需要鉴定的校舍，及时委托有资质的专业机构进行相关鉴定，排查鉴定结果将录入校舍信息管理系统。

出租房变身黑旅馆 烧烤摊开进居民楼

小区里居然有这些“奇葩”，玄武警方地毯式检查取缔

说好是租房子自己住，承租人却把这里变成了“黑旅馆”；烧烤摊的后场放在居民楼里，还起了火……最近，玄武警方接到市民打给“12345”的热线投诉，想不到小区里居然还隐藏着这些“奇葩”所在。经过一番“地毯式”排查，近期玄武警方对相关隐患点进行了查处、取缔，消除安全隐患。

特约记者 杨维斌
现代快报记者 陶维洲

50平方米出租房住10多人

“明明是租房自住，现在却成了‘黑旅馆’，你们得管管！”今年8月初，市民李女士拨打“12345”热线投诉，称自己出租的房子被人开了“黑旅馆”，邻居意见很大。韶山路派出所去现场查看，50平方米的房子被隔成好几个小间，里面放的都是双层床。“如果住满，可以住10多个人呢。”民警说，这样的房屋结构存在很大的火灾隐患，而且这种“黑旅馆”人员流动频繁，盗窃案也频频发生。

玄武门派出所辖区也有市民拨

打“12345”热线投诉“黑旅馆”。民警看到，这些出租屋靠近医院，打着“日租房”的旗号，出租给陪护病人的家属，房子也被分割为很多小间。

玄武警方立即组织相关派出所民警对辖区的“黑旅馆”进行摸底排查，并集中进行清理。韶山路派出所对三处黑旅馆进行了取缔，治安拘留房主两人，清理房客30余人。玄武门派出所则要求房东限期清理房客，关闭“旅馆”，还小区清静。

烧烤摊差点引燃小区

后宰门派出所接到“12345”工

单，称有市民反映，一家烧烤店开到了居民小区里。民警实地调查发现，这家烧烤摊是开在沿街门面的，但搞了一个“前店后厂”延伸进小区。由于消防安全措施没有做到位，后场出现了明火，让周围居民很担心。

后宰门派出所立即联合安监、城管等部门，对辖区沿街门面进行了“地毯式”检查，要求各家门店生产、储存经营、人员住宿一定要进行防火分隔，同时必须配备消防器材等。同时，派出所要求涉事烧烤摊关闭了后场，仅在门面店内进行烧烤经营。

文照雄：别把种植牙当奢侈消费 健康的身体离不开一副好牙口



什么样的医生是患者最期待的医生？什么样的医生承载着医魂、引领时代健康？现代快报发起首届“2015南京好医生推荐榜”，旨在秉承医德、医术、服务三维标准，为市民眼中真正意义上的“好医生”点赞、传递爱的正能量。

本期推荐：金铂利口腔研究院韩国专家 文照雄教授



好医生名片

文照雄教授

1974年毕业于美国加利福尼亚南加州大学，主修国际牙科专业。原任韩国首尔国立医院口腔中心主任。

中秋节回家探望父母，不少市民发现，老人因为牙口不好，只能吃些简单的食物。趁着十一长假预约好牙医，帮爸妈“种”口好牙，让他们重拾舌尖上的幸福吧！常驻南京的韩国种植牙专家文照雄、韩相国教授认为，长假种牙热，也昭示一种追求品质的生活态度与尽孝时尚：不去旅游改种牙。

现代快报记者 孙倩雯

陪父母种牙成为不少人的假期重头戏

很多人意识到长期缺牙给父母带来的困扰：不但影响发音、造成面部凹陷显得衰老，更重要的是，正常饮食也受到影响。老年人身体免疫力本来就弱，长期营养不良自然危害健康，甚至缩减寿命。在这种情况下，趁着国庆长假，陪爸妈到医院种

牙成为不少人的假期重头戏。

带着父母提前预约种牙的市民表示，“爸妈长期缺牙是个很严重的问题。以前总想着，牙掉了就戴个假牙好了。后来才知道，爸妈戴假牙以后不但不舒服，也不健康，所以还是决定给他们做种植牙，提高他们的生活质量。”

讨论：种植牙的价格和安全问题

在国外，种植牙的临床运用已有40多年，但直到今天，依然有人对种牙的安全问题持怀疑态度。韩国种植牙专家文照雄教授认为，这种想法可以理解，“20年前，人们对烤瓷牙也持怀疑态度，但在今天，烤瓷牙已经成为口腔修复中不可或缺的部分。”文教授介绍，种植牙采用钛制金属做成的种植体替代患者缺损的牙根，再在牙根上镶嵌牙冠，手术原理很简单，在成功的前提下，过程也非常安全。种植牙可以长久使用，很多政策和明

星在缺牙后也首选接受种植。

对于价格不菲的种植牙，文教授也表示，患者需要一个观念转换的过程。“很多缺牙的老年患者省吃俭用，将钱用到保健品和保健仪器上，这样的消费观念我们不做评论，但对于我们牙齿，一些人明显不够重视。口腔是我们进食的重要路径，而消化食物的第一步便是依靠牙齿，我们需要好好保护牙齿。在外国，几乎所有人都会定期检查牙齿。”文照雄表示，有人认为，选择一劳永逸的种植牙并不值得，这其实是错误的观念。事实上，种植牙并非奢侈消费，它与普通义齿之间最大的区别在于：种植牙确实很好用，也确实可以更好替代缺失的真牙。

种植牙在韩国曾引发信任危机

文照雄教授常驻南京已经超过半年时间，他收获了很多种植牙的粉丝。很多缺牙患者在接受种植后

欢欣鼓舞，主动要求给他当向导同游南京，但也有一部分患者在种植牙失败后唉声叹气。文照雄表示，种植牙是一项系统工作，千万不要认为可以一了了事。十多年前在韩国，种植牙也曾被“问题危机”困扰，很多术前处理不当、术后未受到正确保养的种植体在成功植入后5年左右发生了问题，这在当时的韩国口腔界引发了恐慌，而这一教训也警醒后来的医生：相关问题通过标准化的流程是完全可以避免的。现在，种植牙医生也不应该急功近利，应把关注度放到品质和如何延长种植牙的使用年限上。

活动链接

国庆期间，现代快报邀请金铂利口腔医学研究院种植牙专家——文照雄、韩相国教授，针对市民提出的种植牙相关问题进行解答，读者可拨打快报电话96060进行预约沟通。

江苏今年已有22人因狂犬病死亡 南京暂无这方面报告

快报讯(通讯员 王强平 记者 刘峻)昨天是世界狂犬病日，南京市和建邺区疾控中心，在江心洲芳华苑小区举行义诊活动并发布数据。数据显示，江苏今年已经有22人死于狂犬病，南京暂时还没有接到狂犬病死亡报告。不过，专家提醒，马上就是十一长假，提醒大家走亲访友时不要“招猫逗狗”，避免被咬伤、抓伤。

建邺区疾控中心专家告诉记者，很多人以为携带狂犬病毒的都是“野狗”，从调查来看，家养宠物携带病毒的可能性更大，千万不要掉以轻心。现在宠物机构会给狗打疫苗，打了疫苗后狗不会发病，但并不代表体内没有狂犬病毒。因此，被这样的狗咬伤后，患者一样要去接种狂犬疫苗。

狂犬病是一种急性传染病，潜伏期多为1-3个月，得了狂犬病后，典型症状是怕水、怕光、怕风、狂躁等。饮水时，患者会出现吞咽肌痉挛，不能将水咽下。最后，患者通常死于呼吸或循环系统衰竭。目前，狂犬病的致死率几乎是100%。

专家表示，狂犬病疫苗根据不同的药物，有不同的接种程序，有的需要打5针，有的需要打4针。